

85年度績優農業產銷班 表揚活動暨研討會 場面盛大且溫馨

文圖/鍾維榮・高德錚・黃葆貴

農業自古以來為國家基本產業，是百姓豐衣“足食”的根本，農民更是那推動搖籃的手——農業生產的大功臣，所以農民是勞苦功高且令人尊敬的一群。農業產業中，由於行政院農委會和省政府農林廳的鼎力支持與關注，近年來為加強農業產銷班隊之組訓及輔導，自84年起，開始舉辦傑出產銷班之選拔，經過重重考核，脫穎而出的全省十大績優及100優良產銷班，均受農政單位視，也加以鼓勵及表揚。入選十大績優之產銷班，當然是經過農業專家及產、官、學界層層考驗，重重審核而出爐的農業精英，每班都有豐碩的成績和獨特的經營成果，堪為一般產銷班之表率及學習楷模。

85年度選出的十大農業績優產銷班和107班優良產銷班表揚大會活動暨研討會，在省農林廳、省農會及各區農業改良場的共同策劃及執行，於12月10日、11月兩天於省政府資料館隆重舉行，大會由農林廳陳廳長武雄親自主持，全省各績優和優良產銷班班長均率領班員參加盛會，農業界各單位亦派員共襄盛舉，場面盛大且洋溢著喜悅及溫馨氣氛。

陳廳長於致詞表達恭賀受獎之績優和優良產銷班及輔導單位時，他談到：「為了解近年來我們對產銷班所做的努力工作

是否真正落實到產銷班及傑出班隊，值得大家學習借鏡和觀摩的優秀產銷班，而舉辦考評、審核工作。85年度我們已經從四千多班中選出117班優良產銷班，然後再委託台灣大學陳昭郎教授等邀請有關專家學者舉行評鑑，評鑑的結果，正是今天我們要表揚的最優產銷班，這些班是四千多班中的佼佼者，其中十大更是精英中之精英，所以今天我們特別利用這個機會，公開的表揚並將安排十大績優產銷班提出他們“成功經營的經驗”給大家分享。」

陳廳長亦特別藉此機會發表農業現階段及未來走向，他說：「多年來農業建設工作，承蒙農業界各單位及全省所有農友的努力及配合，都能順利推展，在此感謝全體農民對農業產業的貢獻，也謝謝各級輔導產銷班業務的單位。本省是屬於小型農業經營形態，平均個別農場面積不到1公頃，不能與歐美大規模之農場經營規模相比較，競爭力自然較差。但是多年來我們農業經營已透過區改良場、縣市政府、農漁會、鄉鎮農會及公所輔導整合產銷班，以共同投資、共同經營和共同運銷等團隊力量和精神，讓我們小規模生產面積卻有大規模之經營型態，能夠實施現代化企業經營，使得小規模農場達到大農場經營之效率。」